

О Т З Ы В
научного руководителя
на выпускную квалификационную работу
Кузнецовой Анастасии Александровны
направление 44.03.01 Педагогическое образование
направленность (профиль) образовательной программы:
Технология с основами предпринимательства

Тема выпускной квалификационной работы (ВКР)

«Неформальное образование школьников в условиях инновационно-технологических вызовов: фотодело 2.0»

В выпускной квалификационной работе А.А. Кузнецовой ставилась и рассматривалась научно-педагогическая проблематика, касающаяся вопросов образования современных школьников, задачи решения которых прямо не включены в рамки действующего федерального образовательного стандарта, но которые являются актуальными и важными для формирования целостного комплекса личностного развития учащихся и обеспечения возможностей выбора ими в школьный период будущих профессионально-деятельностных линий на основе индивидуальных интересов. В проблемном фокусе научно-педагогического исследования А.А. Кузнецовой находились вопросы рассмотрения тематического направления фотодела как особой профессионально ориентированной линии образовательных предложений современным школьникам, которые могут быть им сделаны вне школьных программ образования. Выбор такой научно-педагогической проблематики обусловлен собственным профессиональным и культурным интересом А.А. Кузнецовой, имеющим непосредственное отношение к современному технологическому развитию и информатизации. В ходе исследования ею показано, что сегодня возможность реальных образовательных предложений школьникам по этому тематическому направлению связана с развитием практик неформального образования.

В рамках ВКР-исследования выполнен разноплановый анализ научных источников, осуществлена разработка двух версий программы неформального образования по фотоделу для школьников (продолжительной и (мобильной) краткосрочной), проведена на базе общеобразовательной школы пилотная апробация входного мероприятия образовательной программы – мастер-класса. А.А. Кузнецовой получены значимые для организации будущих неформальных образовательных практик результаты исследования.

Как одна из составляющих работы над ВКР А.А. Кузнецовой была подготовлена научная статья «Новое «фотодело» для школьников – неформальное образование в новых технологических условиях», вошедшая в сборник материалов Всероссийской научно-практической конференции с международным участием студентов, аспирантов и молодых ученых «Образование и наука в XXI веке: физика, информатика и технология в смарт-мире», проводившейся в рамках международного форума «Молодежь и наука XXI века» (24.05.2023).

При подготовке ВКР А.А. Кузнецова продемонстрировал свою устремленность на самообразование, умение искать необходимую научную информацию с помощью современных ИКТ-средств, разрабатывать теоретические программные материалы и организовывать

практические исследования, делать по итогам анализа данных исследования содержательные научно-педагогические выводы. Работая над ВКР, А.А. Кузнецова проявляла старательность и ответственность в выполнении заданий и рекомендаций научного руководителя. Поставленные в ВКР задачи исследования в целом ею решены.

На протяжении всего цикла проведения ВКР-исследования осуществлялось содержательное рабочее, научно-исследовательское взаимодействие соискателя степени бакалавра с научным руководителем. Между ними во время всей совместной работы над ВКР всегда был хороший и продуктивный профессионально-деловой и человеческий контакт.

Выпускная квалификационная работа А.А. Кузнецовой в достаточной степени отвечает всем, предъявляемым к таким работам требованиям по форме, структуре и содержанию. Степень оригинальности научного текста ВКР находится на требуемом для допуска к защите уровне. На основании этого выпускная квалификационная работа А.А. Кузнецовой может быть допущена к защите. При условии успешной защиты А.А. Кузнецова заслуживает оценки «отлично» и присвоения степени бакалавра по направлению подготовки 44.03.01 «Педагогическое образование» профиль «Технология с основами предпринимательства».

Научный руководитель
доцент кафедры технологии и предпринимательства
ИМФИ КГПУ им.В.П. Астафьева
к.п.н. Песковский Е.А.

02.06.2023

